

22个省区市试点电子病历

历时一年 河南榜上有名

据新华社北京10月14日电 卫生部14日印发《电子病历试点工作方案》，决定在北京市等22个省区市的部分区域和医院开展电子病历试点工作。

电子病历试点是公立医院改革的重要内容，是医疗机构实现信息化的基础。

试点方案指出，按照统筹兼顾东、中、西部地区分布的原则，以及当地医院前期基于电子病历的医院信息化管理工作开展情况，选取北京市、河北省、辽宁省、黑龙江省、上海市、江苏省、浙江省、安徽省、福建省、江西省、山东省、河南省、湖北省、湖南省、广东省、广西壮族自治区、四川省、贵州省、云南省、陕西省、青海省、新疆维吾尔自治区22个省份作为指定试点省份，并指定了29家医院和3个区域作为卫生部电子病历试点单位和试点区域。

根据试点方案，试点工作自2010年10月开始，至2011年10月结束，利用1年左右的时间，通过在部分医院和部分区域开展电子病历试点工作，探索建立适合我国国情的电子病历系统。2011年12月31日前，卫生部将对各试点单位电子病历工作开展情况进行综合分析和总结，形成总结评估报告；同时，研究部署下一步电子病历相关工作。



10月14日 卫生部印发《电子病历试点工作方案》，决定选取22个省区市的部分区域和医院开展电子病历试点工作——

北京市、河北省、辽宁省、黑龙江省、上海市、江苏省、浙江省、安徽省、福建省、江西省、山东省、河南省、湖北省、湖南省、广东省、广西壮族自治区、四川省、贵州省、云南省、陕西省、青海省、新疆维吾尔自治区

郑悦 编制 新华社发

相关链接：

电子病历可为患者提供长期健康记录

电子病历系统为患者提供了长期健康记录，并且支持健康记录快速检索，为医务人员决策提供更多的历史参考资料，提高患者满意度。

同时，电子病历可提高医疗纠纷举证能力。病历为医疗事故鉴定、医疗纠纷争议提供法律证据。通过符合规范的病历记录，避免了语义模糊、书写潦草、缺页、漏项等问题，减少了可能出现的错误。

电子病历还能提高病历规范化。纸质病历只能被动地供医生作决策参考，不能实现主动提醒、警告或建议。涂改现象突出，病史书写随意性强，转抄容易出现潜在错误。另外，电子病历还为科研、教学及统计分析提供第一手的有价值的资料。

(上接第一版①)好政策落实到农民身上，就能激发农民的生产积极性。“十一五”期间，郑州市深入推进农业结构调整，大力发展现代畜牧业、生态林业和水产养殖业，努力提高畜牧业和渔业的比重，农业产业结构不断优化。

2009年全市粮食总产量达到166.1万吨，连续六年增产；其他农副产品产量大幅度提高，2009年全市蔬菜总产量达到274.4万吨，水产品总产量达到13.2万吨，肉、蛋、奶总产量分别达到23.1万吨、20.6万吨和46.8万吨；2009年全市农、林、牧、渔各业产值占农林牧渔业总产值的比重调整为50：1.9：41.2：5.5，农林牧渔业协调发展的局面已经形成，再创历史新高。

多引擎驱动腰鼓

随着现代农业产业不断推进，郑州市农业生产经营方式也发生了深刻变化，一批产销、种养加、贸工农一体化的农业企业不断涌现，强力助农民增收。

近年来，我市出台了一系列政策措施，培育壮大龙头企业，拉长农业产业链条，促进农业综合效益的提高。市财政安排1800万元专项资金用于龙头企业贷款贴息，同时，每年安排500万元资金，对示范性龙头企业给予奖励，有力地促进了龙头企业的发展。“十一五”期间，全市农业产业化经营组织由2005年年底的705个发展到2009年年底的1405个，增加了近一倍。全市农产品加工型龙头企业年销售收入突破300亿元，比2005年增长近两倍。

农业外向度不断提高，到2009年年底，全市农产品出口基地总数达16075亩，出口额达11696万美元，比2005年增长了2.75倍，呈现出大幅度增长的好势头。

农民开始“抱团”闯市场。据统计，目前，全市共有禽畜、畜牧、花生、蔬菜、果品、奶业、桑蚕7大产业，农民专业合作社总数达到672个，其中2009年新建设合作社160个。全市成员总数为7.9万个，带动农户16万多户，成为带领农民增收的“引擎”。

新农村带来新生活

2006年，既是“十一五”的第一个年头，也是社会主义新农村建设的开局之年。围绕“生产发展、生活宽裕、乡风文明、村容整洁、管理民主”的目标，我市乡村发生了真实的变化。

开封市农民栗宗仁，这几年的日子是越过越舒坦。他在家搞种植，孩子外出打工，家里一年的收入接近5万元。村里的变化也大，路通了，水净了，房子翻新了，环境整洁了，农民见面打招呼的方式都变了。

栗宗仁的感受代表着很多农民的心声。“十一五”期间，随着社会主义新农村建设的不断加速，我市农村的变化日新月异。

2006年以来，市委、市政府高度重视新农村建设，把新农村建设工程列入全市经济社会跨越式发展重点工程，成立了新农村建设工程指挥部，出台了《关于推进社会主义新农村建设的实施意见》等一系列政策文件，加快城乡一体化进程。

财政支农资金逐年增长，2009年市财政用于“三农”的投入达72亿元，4年累计190亿元，有力地促进了全市农村经济的发展。农村基础设施的改善和农村公共服务水平的提高。四年来，全市新建农村公路4699公里；解决了112.1万人安全饮水问题；建设标准化村卫生所1310所，农村文化大院1355个、700个村的“一场两台”体育设施；率先在全省实现农村免费义务教育，全面实施农村义务教育经费保障机制；新农合报销比例提高10%，报销封顶线增至5万元；农村低保标准从110元提高到130元，五保人员集中供养率达到55%。农民生活质量普遍得到提高。

建成后的新农村，标准化村卫生所、农民培训场所、文化大院、小游园和体育健身器材等公共服务设施一应俱全；村内道路全部硬化，排水管道畅通，垃圾集中收集，四季绿树花草，夜晚路灯明亮，生活环境如同城市社区一样。

随着新农村建设的全面铺开，不少城里人争抢着租下农民房子或土地办起了农家乐，新农村成为农民增收的一个亮点，为农民增收开辟了更广阔的天地。

展望“十二五”，我们有理由期待，在市委、市政府的坚强领导下，我市必将基本形成以满足城市消费需求为目标的都市型现代农业产业体系，农业生产供给、生态保障、休闲文化等多重功能日益增强，农业综合生产能力不断提高，农民兄弟的腰包越来越鼓。

专家称超级细菌不会在普通人群中流行

据新华社北京10月14日电 有关“超级细菌”的报道渐趋平静，但人们对它的担忧并没有消失。中国疾病预防控制中心传染病所研究员景怀奇、浙江大学医学院第一附属医院传染病诊治国家重点实验室教授肖永红14日接受记者采访说，“超级细菌”不会在普通人群中流行。

景怀奇说，目前，发现带有NDM-1的细菌主要为大肠杆菌、肺炎克雷伯氏菌、阴沟肠杆菌、摩氏摩根菌、鲍曼不动杆菌、粪肠球菌等。这些细菌有的是条件致病菌，有的属于人体正常菌群成员，其本身通常不致病或致病性不强。

带有NDM-1基因的细菌对临床常用的大多数抗生素都耐药，但对多粘菌素E和替加环素这两种抗生素敏感。

这类耐药细菌感染主要发生在医疗机构的住院病人中，特别是机体免疫力低下、正常菌群失调的病人，感染部位通常为血液、尿道、肺部和伤口等。研究发现带有NDM-1基因的细菌主要在住院病人中引起感染，不会在社区的普通人群中广泛传播。



美人鱼水上走秀

10月14日，参加安徽省首届国际模特大赛的佳丽在湖中T型台上表演。当日，50名模特选手在国家4A级风景区——安徽省舒城万佛湖举行主题为“美人·鱼”的水上走秀。他们是从参加海选的1000多名学生中选拔出来的。

新华社发

世博园纪念品开始打折

据新华社上海10月14日电 波兰琥珀首饰部分8折，巴西西纪念T恤买一送一……记者14日在世博园不少展馆看到，随着世博会进入最后半个月，多家参展方纷纷开始采取打折、特卖等促销形式，将那些仍在热销的商品尽快出售。

记者在位于C片区的加拿大馆纪念品商店看到，这里已经贴出了“全场5折”的促销海报。不过，其中最受欢迎的枫糖浆、冰

酒、石雕等特色商品还是保持原价。工作人员告诉记者，现在降价主要是闭幕在即，希望将与世博相关的杯子、书签、徽章、玩偶等尽快处理掉。

同样在欧洲片区，芬兰馆内特色纪念币由200元降至100元，所有与世博相关的纪念品均以5折至7折销售；在捷克馆的商店里，项链戒指等首饰降到了8折，部分图书和文具更是降至半价；最热门的法国馆纪念香水虽然没有

进入打折行列，不过购买者能额外获赠一本《法国食材和食谱》。

被游客戏称为“花了天价、踩在脚下”的波斯地毯也加入了特价行列。在伊朗馆二层，一幅幅奢华的地毯挂画都被贴上了“2万元”“5万元”的甩卖标签，最便宜的一张特价地毯也要1.5万元。也有一些展馆反其道而行之，早早地就停止了纪念品销售。在阿尔及利亚馆，许多游客都向工作人员打听柜台里精美的陶瓷、瓷盘的价格，得知已经无法购买后久久观望不舍离去。

迎接世界粮食日

娃娃学爱粮

10月14日，孩子们用粒粒粮食拼成“节约粮食”几个字。

10月16日世界粮食日来临前夕，南昌市铁路第三幼儿园举行主题为“健康宝贝、爱粮节粮”的幼教活动，孩子们在老师的指导下用五谷杂粮进行拼字，在游戏中接受爱粮节粮教育，并在“爱惜粮食、从我做起”横幅上签名。

新华社发



(上接第一版②)与先进高新区相比，郑州感兴趣的产业聚集度和区域首位度还不够，必须进一步发挥和增强创新发展的“主平台”作用。

必须切实抓好高新产业“主平台”的建设，使其产生强劲的引领辐射功能。要成为中原科技创新中心。2009年郑州高新区被科技部批准为首批4家启动“国家创新型科技园区”建设的高新区之一，我们将努力建成国内一流的创新园区。

要由“产业园区”向“综合体”转变。高新区不能是一个单纯的产业园区，要与城市并重，前沿与规模并重，宜业与宜居并重。要注重“产城融合，一体发展”，加快推进城市化进程，完善城区服务功能，这是当前高新区的当务之急。

产业发展不仅要瞄准产业链高端环节，以高端项目提升纵向优势，还要做深做强做大做优产业，以规模项目支撑整个经济社会。高新区决心用两年时间在“前沿+规模”上实现质的突破。高新区是创新创业的“摇篮”，环境不但要宜业更要宜居，产业与生态和谐发展，人文与生态相互融合。

要由“高新区”向“高新城”转变。首先要加快打造新兴产业之城。建设提升10大产业园，培育电子信息、新能源、新材料、文化创意等四大战略主导产业，打造2-3个在全国具有重要影响的产业集群。其次要加快打造自主创新之城。完善“五个创新体系”，到2015年新聚集和培育3000家以上科技型企业，实施各类科技成

果转化3500余项，实施产学研合作项目1500余项，建成市级以上研发机构500家，聚集200名海内外高层次创新创业人才，建设7大公共技术服务平台，打造“数字河南”示范区，成为中原经济区的区域创新中枢。最后要打造生态人文之城。3年完成建成区内所有村庄的改造，8年从城区框架上再造一个高新区。打造“河南教育第一街”和国家生态工业示范园区，单位产出和单位能耗达到国内领先水平。

为中原经济区发挥更大作用，郑州高新区正积极前行。近日，高新区已聘请国内外知名机构，对未来10年“郑州高新城”的建设进行规划，一幅催人奋进的崭新蓝图正在描绘。

嫦娥二号26日迎“大考” 进行月球精细成像

本报讯 成功完成三次近月制动的嫦娥二号卫星，正在预定的100公里环月圆轨道运行，卫星的基本任务已完成，剩下的最后一次“大考”，就是准备26日降轨至近月点15公里，拍摄并传回未来嫦娥三号探测器着陆备选着陆区的精细影像。

最后一次“大考”成功与否，无疑是此次嫦娥二号卫星任务圆满完成的關鍵。据北京航天飞行控制中心朱民才主任介绍，在进行试验轨道降轨控制时，由于目标轨道近月点高度仅有15公里，并且轨控过程卫星处于月球背面的非可视弧段，要想实现高精度变轨，必须制定完善的轨控策略，准备好充分的应急预案，确保控制安全，有效降低风险。

另据北京航天飞行控制中心副主任、“嫦娥二号”测控通信指挥部副指挥长麻永平介绍，明年我国可能会发射“萤火一号”，搭载俄罗斯的福布斯卫星，共同进行火星探测。

(北晚)

空军招飞政策有变化 应届生高考成绩须达二本线

据新华社北京10月14日电 2011年空军招收飞行学员的工作已经全面启动。热爱航空事业、立志当空军飞行员的青年学生，从即日起即可报名应聘。

记者从14日召开的空军招飞工作电视电话会议上了解到，2011年，空军将继续在地方普通中学应届高中毕业生、普通高校本科毕业生和二年级学生、军队院校本科毕业生以及部队大学生士兵中，招收选拔1000余名男性飞行学员。

空军招飞局相关负责人介绍，这次招飞政策的最大变化，是对学员文化课成绩的要求有了进一步提高。报名招飞的应届高中毕业生，高考成绩须达到本省(自治区、直辖市)本科二批录取控制线以上，普通高校本科二年级学生和大学生士兵，高考成绩须达到本省(自治区、直辖市)普通本科二批录取控制线以上。

四部门联手

严查行政执法“以罚代刑”

据新华社北京10月14日电 记者14日从最高人民检察院获悉，最高人民检察院、公安部、监察部、商务部今年10月起至2011年6月联合开展行政执法机关移送涉嫌犯罪案件专项监督活动。此次“专项监督活动”以与人民群众息息相关的经济领域作为切入点，将在环境保护、食品药品安全、安全生产、知识产权、金融证券等部门监督移送一批应当移送公安机关立案侦查而不移送、以罚代刑的涉嫌犯罪案件。

最高人民检察院、公安部、监察部、商务部等四部门14日联合印发的《关于开展行政执法机关移送涉嫌犯罪案件专项监督活动的方案》(以下简称《方案》)指出，目前一些行政执法机关有案不移、以罚代刑的现象仍然存在，损害了法律尊严，影响了社会主义市场经济秩序的维护。

按照《方案》，专项监督活动期间，检察机关、监察机关要积极履行监督职责，监督行政执法机关及时向公安机关移送涉嫌犯罪案件；公安机关对移送的线索要及时审查，认为有犯罪事实，需要追究刑事责任的，应当依法立案侦查；商务主管部门要积极协调配合，充分发挥在整顿和规范市场经济秩序中的牵头作用，推动行政执法与刑事司法的有效衔接。各级检察机关、公安机关、监察机关、商务主管部门要立足本职，加强协调配合，形成工作合力，把监督移送涉嫌犯罪案件与化解社会矛盾有机结合起来，依法查办人民群众反映强烈的涉嫌犯罪案件，最大限度地维护社会和谐稳定。

重庆对“老赖”发高消费限令

48人无法乘飞机购汽车度假旅游

据新华社重庆10月14日专电 最高人民法院《关于限制被执行人高消费的若干规定》10月1日施行以来，重庆法院14日正式对48名“老赖”发出高消费“限制令”，并在互联网上公布“老赖”名单，发动社会力量监督。

据了解，重庆市第一中级人民法院今年7月开展金融债权专项执行活动，初步清理出辖区两级法院的122宗案件，涉案总额的达6.3亿元，目前已执结62件金融债权案件，标的额达到3.6亿元。

重庆市第一中级人民法院党组成员、执行局局长卢伟介绍说，最高人民法院《关于限制被执行人高消费的若干规定》10月1日施行后，重庆法院决定对尚未执行完结的金融债权案件的48名“老赖”发出首批高消费“限制令”。重庆法院已建立与相关部门的协作机制，从即日起，首批被限制高消费的48名“老赖”将无法乘坐飞机、星级以上宾馆消费、购买车辆、旅游度假等高消费活动。

据悉，重庆一中院首批公布的这48名“老赖”中，欠款在20000元到2000万余元不等，其中欠债最多的是重庆同创投资控股有限公司，其欠债金额达2000余万元。这48名“老赖”共牵涉的执行案件43件，案件标的额总计为14480余万元。目前，进入“黑名单”的“老赖”及其执行案件的信息，全部在互联网上公布。

擅用10亿存款入市豪赌 损失过亿元 湘潭商业银行原行长被起诉

据新华社长沙10月14日电 湖南省湘潭市商业银行原行长唐兆果因涉嫌滥用职权罪、受贿罪，巨额财产来源不明罪，12日被湖南省攸县人民检察院提起公诉。

据了解，唐兆果现年45岁，系湘潭市商业银行原董事长、行长，曾任湘潭市人大代表。

据攸县人民检察院通报：2001年至2004年，唐兆果担任湘潭市商业银行行长期间，滥用职权违规出资10亿元，与深圳、湖南两家证券公司开展委托理财业务。2004年10月因投入深圳某证券公司的2亿元资金面临无法收回的风险，唐兆果遂以湘潭市某粮油贸易有限公司和湖南某资产管理有限公司的名义，各在该行贷款1亿元，套出2亿资金，以两企业购买国债之名电汇给深圳某证券公司，深圳某证券公司随后以此2亿元支付了湘潭商行在该证券公司的2亿元委托理财资金。

2004年12月，以两企业名义购买的国债也面临难以兑付的风险。唐兆果等人欲将国债转为股票进行变现，但因深圳某证券资金严重不足，2亿股被强行平仓。直至深圳某证券破产清算，湘潭商行还有近1.35亿元未收回。

另据介绍，唐兆果利用职务便利，为他人牟取利益，多次收受他人钱物。9年时间里，共非法收受他人财物折合人民币190余万元及价值人民币20余万元的财物；此外，唐兆果还有300余万元巨额的收入无法说明来源。